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LABORATORIO No. 3 
 

 
PROBLEMA No. 1 
 
La empresa “Los Adelantados, S.A.”, lo contrata a usted como auditor externo, 
para que evalúe el rubro de activos fijos de la empresa, al 31 de diciembre de 
2,015, para el efecto le proporciona la información siguiente: 
 
Valor de la Maquinaria   Q7,500,000.00 
Depreciación Acumulada   Q4,500,000.00 
 
La administración de la compañía, con base a la producción de su maquinaria, 
decide cambiar del método de depreciación de línea recta al de unidades 
producidas a partir del 1 de enero de 2,015, el total de unidades a producir por 
la maquinaria durante su vida útil es de 500,000 y según reportes anuales la 
maquinaria ha producido a la fecha lo siguiente: 
 
 

 

 
Usted al evaluar los registros contables estableció que el Contador de la 
empresa registró la depreciación del período 2,015 por el método de línea 
recta, considere el ISR al porcentaje máximo Legal en todos los períodos.   
 
 
Con la información anterior se le pide: 
 

1. Identifique el tipo de cambio 
2. El efecto del cambio 
3. Elabore la partida por el ajuste contable que corresponda 
4. Indique si el cambio es retrospectivo o prospectivo-razone su respuesta  
5. Presentación en los Estados Financieros 
6. Divulgación o Nota en los  Estados Financieros 

 
 
 
 
 

Años Unidades Producidas 

2013 125,000 

2014 150,000 

2015 200,000 



 
PROBLEMA No.2 
 
 
La empresa “Los Cobardes S.A.”, lo contrata para que realice auditoria al rubro 
de cuentas por cobrar, cuyo saldo al 31 de diciembre de 2,015 asciende al 
monto de Q550,000.00, dentro de las políticas de la empresa es calcular la 
estimación para cuentas incobrables al 3% del saldo de cuentas por cobrar, no 
obstante el auditor al realizar el análisis por antigüedad de saldos y otros 
factores relacionados a la cobrabilidad, tales como la competencia, que han 
desarrollado productos de mejor calidad y bajos precios, el auditor concluye 
que la estimación para cuentas incobrables debe ser ajustada al 8% del total 
del saldo de cuentas por cobrar, considere el ISR al porcentaje máximo Legal. 
 
Con la información anterior se le pide: 
 

1. Identifique la naturaleza del cambio 
2. Cual fue el efecto del cambio 
3. Presente el ajuste contable que corresponda 
4. Indique si el cambio es retrospectivo o prospectivo 
5. Divulgación o Nota a Los Estados Financieros 
6. Presentación en los Estados Financieros 


